白城:

盐碱地上编起林草湿固沙"绿网"

城市晚报白城讯 近年来,白城 市实施林草湿生态连通工程,让森 林、草原和湿地形成连通的生态固沙 "绿网",阻断沙化、荒漠化进程。

白城市向西是科尔沁沙地,向东 是沃野千里的粮食主产区,作为吉林 省西部的重要生态屏障,白城市守护 着全省的粮食安全。然而,当地曾经 沙化、荒漠化严重,流行着民谚: 讲洮南府, 先吃二两土。

每年4月中旬,白城市会在全市 范围开展万人万亩植树造林活动。 "这些天,我们正在订购苗木。"纪凤 奎说。随着多年来植树造林不断推

进,当地森林覆盖率由2009年的 9.8%提高到目前的12.63%。

生态修复,水是关键。吉林省实 施的河湖连通工程,将丰水期的过境 汀河水蓄入白城地区的泡沼湿地中, 让这里的湿地水域面积大幅增长。 从卫星照片上看,白城各地的泡沼星 罗棋布,许多湿地通过沟渠相连。

记者在镇赉县南湖生态园采访 了解到 引嫩人白(引嫩汀水人白城 市)及河湖连通工程在镇赉县周边形 成了三面水体, 让昔日被称为臭水塘 的南湖变成了今天的湿地公园和网 红打卡地,野生雁鸭常常光顾这里。

在大安市姜家甸草场,过去-块"斑秃"的盐碱地上,长出了连片的 羊草。这得益于中国科学院东北地 理与农业生态研究所针对退化天然 盐碱草地实施的"雨季精准施肥"和 "植物生长刺激素"技术,该技术的应 用有效地改善了"斑秃"的草场。

这些年来,白城市采取官林则 林、宜草则草、宜湿则湿,将森林、草 原和湿地逐步扩大,覆盖越来越多的 盐碱地、沙地和荒漠。截至目前,全 市森林面积486.6万亩,森林蓄积量 1617万立方米,草地面积539.9万亩。 自然湿地面积160.8万亩。 李双溪

洮南市福 顺镇农民孟祥 龙,利用当地 辣椒产业优 势,进行辣椒 产品加工,效 益可观,年收 入可达三十多 万元。图为孟 祥龙在晾晒辣 椒面。 记者 李晓明 摄



屈亚斌:带领团队志愿服务9年不停歇



在街上经 常有人能 认出我, -开口勍

问我是不是帮助大家的屈亚斌,我心 里热乎乎的。"来自陕西宝鸡的"中国 好人"屈亚斌这样说。"我仅仅是尽自 己的绵薄之力,只要能帮到大家,我 打心眼里高兴。"

"我心里热乎乎的"

屈亚斌,是陕西省宝鸡市扶风爱 心志愿者协会理事长。他发起并组 织开展关爱老人,弘扬孝道文化的 "暖冬"活动10余次,参与志愿者 3200余人,资助老人910余户,发放 衣物1.6万余件,发放米面油等生活 用品价值16万余元。

午井镇强家沟村的一名残疾人 张某妮,因常年卧病在床生了褥疮 从2010年起, 屈亚斌积极组织、联系 志愿者,对张某妮进行长期帮扶。他 还联系扶风惠民医院为张某妮治好 了困扰多年的褥疮,恢复双腿肌肉功 能,并自己出资3000元为其联系到 管护人员,还积极联系县残联给其送 去了新轮椅。

屈亚斌还积极帮助午井镇吕家 庄村残疾人田某米,为其送去急需药 品和被子、米面等生活物资。还组织 志愿者坚持为法门镇石沟村残疾人 李某利送去生活费,在李某利去世后

多方联系爱心人士,组织志愿者募集 善款长期资助他正在上高中和初中 的两个孩子,帮助他们完成学业。近 几年来,受他长期关爱帮扶的农村残 疾人达60余名,用真情重振他们面对 生活的信心。

"见不得娃娃们受委屈"

"我见不得娃娃们受委屈,看着 娃穿得可怜,我就难受。"多年来,屈 亚斌组织实施了"蒲公英助学计 划",分20余批次逐户考察扶风高 中、法门高中、晨光小学300余名贫 困学生,联系西安的爱心家庭讲行 一对一帮扶。

在助学考察贫困学生活动中, 屈亚斌带领助学组成员深入天度, 法门等镇村,对每一名贫困生都讲 户了解,拍摄照片,记录真实情况, 为帮扶社团提供第一手直空资料 屈亚斌先后配合爱心团体,为700余 名贫困小学生发放书包文具、体育 用品价值近万元,为全县20名贫困 学子争取到西安029公益联盟提供 的每学期600至1000元不等的助学 款,真正让"远水解了近渴"

他长期关爱帮助绛帐营西儿童 福利院的13名孤儿,坚持组织志愿 者定期慰问帮扶,开展亲情陪护,为 他们送去价值3万余元的玩具、衣 物、米面油等物资,890余件衣物,并 教育引导他们好好学习、感恩奋进, 用好成绩回报社会。

"赠人玫瑰,手有余香"

在每年中、高考时,屈亚斌都会 组织开展爱心送考活动,累计护送考 生4.5万余人次。

他响应县委文明办号召,开展 "扶风环保,你我有责"等活动,组织 志愿者走上街头,清扫街道垃圾,清 除小广告,开展环保知识宣传、文明 交通劝导等,

他积极开展"关爱环卫工人,共建 爱心驿站"宣传活动,共联系建立爱心 驿站18个,让环卫工人冷有取暖地、渴 有热水喝、累有地方歇。每年端午节, 他更是给环卫工人送去慰问品,天热 送去解暑的西瓜,至今已坚持了8年。

抗击疫情工作中少不了他的身 2020年疫情突发,他带领志愿 者们第一时间加入抗击疫情的行动 中。看到防控一线的新闻工作者和 基层卡口值守人员因工作忙,不能按 时吃饭喝水,他募集爱心善款购买 100箱方便面、20箱水果送过去。在 了解到防控一线还需大量医用防疫 物资,他又想方设法筹集到1.2万余 元防护用品和慰问品送到一线,以解 燃眉之急

加入爱心志愿者团队以来,家里 的事情屈亚斌常常顾不上,家人不但 理解,还积极参与其中,他的爱人和 孩子都已成为志愿者。他说:"帮助 别人让我特别开心,赠人玫瑰,真的 会手有余香。" 据中国文明网

多彩半边天

城市晚报白城讯 有这 样一些女性群体,她们是整 日徒步巡查的城管工作者; 她们是与死神展开殊死搏斗 的白衣天使;她们是身披藏 蓝警装的交巡警……她们对 工作倾注热爱,用汗水浇灌 希望, 笃定前行, 在各自的领 域绽放光芒,为社会展现出 多样的"她力量"。在"三八" 妇女节期间,让我们走近这 些默默奋斗的女性群体,向 这些"半边天"致以崇高的敬

"城管蓝"的守护

白城市城管女子中队成 立于2020年初,现有队员28 名,其中一半是女队员。队 员们每天早上6点半上班,晚 上夜巡到21点,每天保质保 量完成任务。至今,服务人民群众的好人好事超过一万 件,收到百姓感谢信近百封。

记者采访了解到,近日 在一次巡逻中,女子中队的 队员遇到一个摔倒的老大爷 迷茫无措地蹲在路边,看到 后,她们将老人带到中队办 公室,用便民驿站的医药箱 对老人进行了紧急处置和简 单包扎,联系了老人的亲属, 及时将老人送到医院就医。 事后,大爷的亲属来到中队, 送上了锦旗,表达了深深的 谢意。

白城市城管女子中队还 与广场综合楼内的口才班等 儿童课外班合作,开展"萌娃 城管"的体验活动。组织小 朋友们带上城管志愿者的臂 章,和城管队员一起在广场 内进行巡逻,维护广场秩序, 对不文明行为讲行劝导,让 孩子们近距离体验感受城管 工作。通过大手拉小手活 动,让孩子、家长以及更多市 民群众了解城管、理解城管、 走进城管。

"荧光绿"的坚守

在白城市公安局交巡警 支队,有这样一个部门,她们 清一色是女同志,头顶国徽, 身穿藏蓝警装,尽显英姿飒 爽。她们就是由16名女民警 和女辅警组成的白城市公安 局交巡警支队车管所业务办 理大厅的工作人员。

每天,数百平方米的业 务大厅就是她们的"战场"; 每天,数百次的重复工作是 她们的"战斗";每天,数百名 群众满意而归的笑脸是她们 的"战果"

记者走进办理大厅,正 遇到镇赉县的王先生来到车 管所综合窗口,向办理业务 的王虹警官求助。原来,王 先生有一笔使用车辆原号牌

的业务出现问题,一直没有 解决。他抱着试试看的态 度,找到业务民警王虹。 解情况后,王虹主动为他讲 解了办理流程,并第一时间 为他查找档案,联系上级业 务部门,经过多次协调,终于 找到问题的原因所在,及时 对这项工作予以解决。王先 生对王虹认真负责的态度给 予了高度肯定,他说:"原以 为这件事会很麻烦,或者哪 个环节出现问题,办理不了, 没想到在这里快速高效得到 了解决,我要去定做一面锦 旗,表达谢意。

2023年3月14日

"天使白"的爱心

有人说,医疗单位是没 有节假日的,因为死神不会 因为假期而不发起突袭。在 白城中医院的内二科,护理 团队的14名白衣天使就肩负 着与死神争夺生命的重任。

记者走进这支光荣的护 理团队,只见护士站摆放着花 篮,原来是患者及家属在"三 八"妇女节到来之际,送给她 们的。这个科室常年收治患 者在1000人左右,针对老年 病、心脑血管疾病的高发,科 内患者收治量持续增高,日最 多收诊20名患者。面对巨大 的压力,护士们积极配合医生 投入到诊疗和抢救工作中,用 实际行动诠释着医务工作者 的职责与使命。

记者在采访时,刚好遇 到从抢救室脱离危险、被送 回到普通病房的病人刘大 爷,他的老伴刘大娘主动对 记者提出要表扬表扬内二科 的护士们。大娘说,她老伴 因老年病长期卧床, 因为经 常打吊瓶,血管条件特别不 为了让老人少遭罪,护 好。 士长张玉娜特意告诉护士 们,给刘大爷打针一定要一 针见血。老人几次出现危 险,抢救时,需要建立静脉通 道,张玉娜总是第一时间出 现在抢救室,亲自给老人扎

在内二科,住院的老人 居多。护士们坚持一个原 则,就是老人们奋斗了一生, 在年老多病需要治疗的时 候,作为一名护士,除了业务 上的熟练与精准,还要真正 具有一颗仁爱之心,给老人 们更多的关爱。

岁月,在每个人的生命 旅程中,都有着不同的色彩, 作为"半边天"的女性,有的 脚踏实地的走着, 灿烂如霞: 有的步履坚定的求索着, 皎 洁如月。在岁月的淘洗之 下,更多的人默默耕耘,活出 了自己生命的底色,奉献着 苦化! 记者 王晓彤

通榆县开展 "学雷锋健康义诊"志愿服务活动

城市晚报白城讯 近日, 通榆县新华镇联合省科协、 通榆县妇联开展"学雷锋健 康义诊"志愿服务活动。

活动中,来自省人民医 院、省妇幼保健院、省前卫医 院的省级专家团队现场为群 众开展健康义诊,为群众提供 中医药健康咨询服务,认真把 脉间诊,普及中医养生知识, 并热情地为群众测量血压,解

疑释惑,发放常规药品。通过 与老百姓的零距离面对面交 流,一对一沟通,使群众感受 到了志愿者们的热情服务。

此次活动共发放宣传资 料100余份、免费发放常用药 品200余盒、健康义诊100余 人。通过义诊活动的开展,为 广大群众送上了浓浓的关爱, 以实际行动践行了雷锋精神。

曲艳红 陈宝林

加快健全现代化环境治理体系

确保白城市生态环境质量稳中向好

城市晚报白城讯 记者在近日 召开的白城市生态环境保护工作会 议上了解到,2022年,全市生态环境 保护系统深入贯彻党的二十大精神 和习近平生态文明思想,聚焦环保 重点领域,狠抓环保督察整改,严格 生态环境执法,服务经济社会发展, 全市生态环境质量稳中向好。2022 年,市区空气质量优良天数347天, 境内嫩江、洮儿河达到三类水体标

准,2个地级以上集中式饮用水水源 地水质达标率100%。

就做好2023年生态环境保护工 作,会议强调,要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻党的二十大精神,忠实践行习 近平生态文明思想,认真落实相关会 议精神,紧紧围绕白城"一三三四"高 质量发展战略,深入打好污染防治攻 坚战,积极稳妥推进碳达峰碳中和,

扎实筑牢生态安全底线,加快健全现 代化环境治理体系,奋力实现生态 环境质量显著跃升。要聚焦高质量 发展,以争一流的劲头彰显环保担 当;聚焦五大保卫战,以争一流的劲 头打好主责主业:聚焦群众新期盼, 以争一流的劲头为民发声亮剑;聚 焦工作高定位,以争一流的劲头补 足短板弱项,不断取得生态环境保 护丁作新成效。 记者 姜宁